
ISTITUTO COMPRENSIVO
“MATTEI-DI VITTORIO”
SCUOLA PRIMARIA

ANNO SCOLASTICO 2023/24
VERBALE DELLA RIUNIONE DEI DOCENTI SCUOLA PRIMARIA

DEL 05/03/2024

Oggetto: Riunione d’Ordine Scuola Primaria del giorno 05/03/2024: O.d.g.

(presso l'Aula Magna “Tiziana De Michele” della sede di via Bizet, 1. )

1. Approvazione verbale della seduta precedente;

2. Nuove iscrizioni a.s.2024/2025: informativa;

3. Prove Nazionali Invalsi: comunicazione;

4. Varie.

Presiede il collegio il Dirigente Salvatore Longobardi.

1. Approvazione del verbale precedente;

La docente Acampora nel verbale del 18 gennaio 2024, al punto 4, dopo l’enunciato presente: " La docente
Acampora fa notare che quest’anno scolastico il progetto di potenziamento è partito prima che i PDP fossero
aggiornati."
Chiede di inserire il seguente periodo:
"e che fosse comunicato alle famiglie delle classi prime, i cui alunni erano ovviamente sprovvisti di PDP, che gli
stessi avrebbero goduto di questa nuova opportunità.
In un'ottica di condivisione con le famiglie dei percorsi dei loro figli e del rispetto del patto di Corresponsabilità,
continua l'Acampora, avremmo dovuto far partire il progetto o dopo la redazione dei nuovi PDP, in quanto quelli in
corso dell'a.s. 2022-2023 non annoveravano la novità del progetto di Potenziamento; oppure avremmo dovuto
trovare le modalità di condivisione e ricezione dell' approvazione da parte delle famiglie coinvolte alla frequenza .
Acampora si augura che per il nuovo anno scolastico si faccia attenzione a questo aspetto di informazione e
condivisione con le famiglie."
Il Dirigente ricorda che diventa difficile verificare la legittimità di quanto richiesto in quanto non si ha memoria di
quanto effettivamente affermato, sarebbe opportuno che eventuali dichiarazioni che si intendano mettere a
verbale fossero richieste seduta stante, come previsto peraltro dal regolamento del Collegio Docenti approvato .
I presenti approvano il verbale approvato a maggioranza con un astenuto.

2. Nuove iscrizioni a.s.2024/2025: informativa;

Il DS informa il collegio Il DS riferisce che in data 10 febbraio si sono concluse le procedure di iscrizione on

line per l’a.s 2024/25 riservate alle famiglie ma che sono giunte iscrizioni in segreteria per l’inserimento

tardivo e manuale delle domande fino al 17/02/2024 e per il perfezionamento di quelle risultate incomplete

o inesatte. Fino al 03/03/2024 ci sarà una fase di smistamento dalle altre istituzioni scolastiche e di

accettazione delle domande, dopodichè i dati saranno disponibili.

Per la Scuola Primaria le richieste di iscrizione sono tali che sarà possibile creare 4 future classi prime a

tempo pieno in via Bizet e 4 in via Togliatti. Per il plesso di Via Milano il numero di iscrizioni pervenute

consente la formazione di una sola classe. Le famiglie che hanno richiesto il Tempo Pieno presso tale plesso

sono state opportunamente avvisate nei giorni scorsi della eventualità che la richiesta del tempo scuola non

possa essere accolta vista la nota sugli organici pubblicata dall’UST Milano in cui si evince chiaramente che

non saranno concessi tempi pieni ulteriori rispetto a quelli già attivati.



Il DS ha dato disposizione alla segreteria di avvisare le famiglie richiedenti il TP che questo non sarà concesso

dall’Ufficio Scolastico e che, se interessate al plesso dovranno optare per il TN altrimenti dovranno dislocarsi

nei plessi con classi a tempo pieno. Le famiglie che hanno richiesto il TN in via Bizet e in Togliatti, contattate,

hanno tutte dichiarato di aver commesso un errore di compilazione e che volevano optare per il TP.

La collega Marino chiede se si potrà avere il numero degli iscritti in modo da organizzare il progetto

accoglienza.

Il DS informa che i dati verranno forniti da metà marzo, non appena saranno concluse le operazioni relative

all'iscrizione dei nuovi alunni.

La docente Letizia pone una serie di domande in merito agli esiti delle iscrizioni a cui il DS non può

rispondere, non avendo con sé i dati specificatamente richiesti. Il DS ribadisce nuovamente che si deve

attendere dopo il 14 marzo affinchè tutte le procedure relative alle iscrizioni siano effettivamente concluse,

pertanto ora non è possibile fornire questi dettagli.

Calasso invita il collegio a riflettere sull’inserimento dei DVA, durante la formazione delle nuove classi prime,

affinché gli stessi vengano distribuiti in modo equo nei vari plessi.

Non avendo i dati definitivi su cui discutere e confrontarsi il collegio decide di passare al punto successivo

dell’odg per evitare di continuare a fare domande a cui il DS al momento non può rispondere in modo

esaustivo.

3. Prove Nazionali Invalsi: comunicazione;

La docente Marasà, comunica le date previste per la somministrazione delle prove Invalsi della scuola Primaria:

Inglese: 6 maggio 2024 solo per le classi quinte

Italiano: 7 maggio 2024 classi seconde e quinte

Matematica: 9 maggio 2024 classi seconde e quinte

Il materiale circa i manuali di somministrazione e i plichi dovrebbero essere disponibili dal 19 aprile per cui

indicativamente martedì 23 alle ore 16:45, presso l’Auditorium di Togliatti o l’Aula Magna di Bizet, ci sarà il

consueto incontro con i docenti delle classi seconde e quinte e con i 10 docenti referenti degli Invalsi (Cazzaniga,

Coccia, Indovina, Tringali, Camilleri, Carobbio, Graci, Panetta, Rea e Spinelli). Specifica che creerà una chat di

gruppo con i referenti degli Invalsi per organizzare le varie procedure di somministrazione e successiva

tabulazione, partendo dal controllo dei plichi, l’organizzazione e la distribuzione di tutto il lavoro.

Non essendoci docenti candidati per via Milano, il compito di portare i fascicoli ed assistere all’etichettatura

ovviamente sarà individuato tra i 10 referenti Invalsi che si renderanno disponibili.

4. Varie;

Iscrizione scuole medie: Il Dirigente rende noto il suo rammarico per la circostanza che, nel periodo delle

iscrizioni, secondo quanto riferito da alcuni genitori a dei professori, alcuni docenti delle classi quinte avrebbero

sconsigliato di iscrivere i propri figli presso la nostra Istituzione suggerendo, piuttosto, l'iscrizione presso l’istituto

comprensivo di Cernusco sul Naviglio.

Si apre una discussione in cui intervengono Letizia, Acampora, Cavaletti, Fulco, Tringali e Rota le quali affermano

di sentirsi offese, smentendo tali affermazioni e diffidando dal dare credito a tali voci.

Il DS fa presente che tale affermazione è stata riportata da alcuni docenti della secondaria, ritenendo doveroso

informare i presenti, anche per consentire opportune riflessioni.



Carosello: IL DS illustra brevemente il progetto organizzato dal Carosello e invita i docenti interessati a dare

tempestiva comunicazione di adesione ai referenti di plesso.

Progetto Area a Rischio seconda fase: Carobbio fornisce informazioni sull’organizzazione della seconda fase

dell’area a rischio e le due settimana estive. Ci sarà un modulo google per scegliere una tra le tre proposte della

commissione. Il bando per il reperimento di docenti interni si aprirà più avanti in quanto il progetto partirà a

giugno. Riferisce che tutti i dettagli sono comunque riportati nel prospetto riepilogativo elaborato dalla Funzione

strumentale Carobbio.

Area a rischio prima fase: Il DS informa il collegio che riaprirà, per un breve periodo di due/tre giorni, il bando

interno per la candidatura in quanto di cinque posizioni richieste ne sono state ricoperte solo tre. Si cercano

quindi due candidature. Il progetto inizierà il 18 aprile.

Assenze: Il Dirigente porta l’attenzione alla giusta compilazione del modulo google in merito alle assenze:

ricordando che se i giorni di malattia diventano più di uno bisogna inviare un nuovo modulo google, con

l‘indicazione esatte dei numeri di giorni di assenza, annullando e sostituendo quello precedentemente inviato.

Solo dopo aver fatto questa rettifica, si può compilare il modulo google specifico per l’inserimento del

giustificativo e del numero di protocollo rilasciato dal proprio medico.

Screening: Giuliana informa il collegio che i test in via Togliatti sono stati conclusi salvo per alcune classi che

dovranno recuperare mentre oggi sono iniziati in via Bizet e in via Milano.

“Screening: intercettare le fatiche per sostenere lo sviluppo: Il Ds, ricordando l’evento formativo, invita i docenti a

sensibilizzare alla partecipazione i genitori degli alunni delle classi seconde e terze, riguardante lo screening e la

sua utilità per individuare tempestivamente bambini DSA, in modo da poter intervenire al più presto nel modo

adeguato. L’evento, pubblicato nel RE e nel sito della scuola, si ripeterà per tre mercoledì, uno per ogni plesso.

Alle ore 18:45, avendo esaurito tutti i punti all’ordine del giorno e non essendoci altri argomenti da trattare il DS

scioglie la seduta.

Il segretario Il Dirigente Scolastico

Manuela Margherita Marasà ing. Salvatore Longobardi


